

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LAS DESCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA SE DIRIGIRAN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARAN EN SEGOVIA

11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11

TELÉFONO NUM. 141

DIARIO INDEPENDIENTE

CORRESPONDENCIA:

APARTADO N.º 11

FUNDADO EN 1901

RUFINO CANO DE RUEDA

Dirección TELEGRÁFICA:

ADELANTADO

PARA LOS ASIENTOS DE LA REDACCIÓN DIRIGIRSE A ÉSTA.

SAN AGUSTIN, NUM. 7

TELÉFONO NUM. 8

GERENTE.—LUIS CANO Y LOZANO

DIVULGACIONES FINANCIERAS

En torno a la supremacía naval inglesa

La Conferencia Naval de Ginebra, cuyo fracaso definitivo ha obligado al presidente Coolidge a retirarse de la vida política, pone sobre el tapete, una vez más, la cuestión de la supremacía naval. Inglaterra detenta esta supremacía. Nadie pretende disputársela. Y quien lo intente fracasará en la empresa. Los Estados Unidos, por ejemplo, quisieron recientemente en Ginebra que la flota guerrera yanqui pudiera competir en número y en tonelaje con la británica. Los yanquis pidieron ingenuamente que la Gran Bretaña dejase de construir nuevos navíos de guerra, mientras ellos, trabajando activamente, no tuvieran el mismo número de unidades. Los ingleses contestaron en la única forma que les era dable contestar: negándose.

Los Estados Unidos se enfadaron. Yanquiandía amenazó. Uno de sus delegados pronunció estas o parecidas palabras: —Los Estados Unidos es el pueblo más rico de la tierra. Tiene mucho más oro que Inglaterra. Si la Gran Bretaña se niega a dejar de construir barcos de guerra, los Estados Unidos emprenderán activamente un amplio plan de construcciones navales. Tenemos capacidad económica para poder botar anualmente mucho mayor número de navíos que Inglaterra. En pocos años tendremos más navíos que ella.

Y un delegado británico, que escuchaba sonriendo burlesco la perorata fanfarrona del yanqui, le interrumpió con una pregunta. Esta:

—¿Y podría alguien decirme dónde tiene los Estados Unidos el suficiente número de astilleros para poder botar más barcos que Inglaterra?

El yanqui dejó de hablar. Yanquiandía no tiene el suficiente número de astilleros para poder competir con la Gran Bretaña. Los astilleros no se improvisan en un par de semanas. Además, los astilleros cuestan mucho dinero y producen muy poco. Un astillero produce mucho menos que emplear el dinero de construirlo en una explotación petrolífera, en una fábrica de automóviles o que en provocar una insurrección en cualquier país de Centro-América donde existan generales que escuchan las palabras yanquis.

He aquí la gran dificultad con que no contaba al hablar el delegado yanqui, el obstáculo que impedirá a Norteamérica, al menos en medio siglo, alcanzar la supremacía naval que hoy usufructúa Inglaterra.

Y si esto sucede con la marina de guerra, cosa parecida, idéntica mejor dicho, sucede con la mercante. Inglaterra tiene también en esta una supremacía indiscutible.

Cierto que hoy la marina mercante de los Estados Unidos es seis veces superior a la de 1914. Mas es preciso tener en cuenta los años de la guerra en que la marina mercante inglesa estuvo estacionada, poco menos que imposibilitada de navegar a consecuencia de los submarinos. Y cuatro años de paro es demasiado tiempo para cualquier marina.

Los Estados Unidos durante esos cuatro años se vieron en la necesidad de cubrir con barcos propios todas sus necesidades y de parte de los países beligerantes, necesidades éstas que eran antes cubiertas principalmente por navíos británicos, alemanes y franceses.

Los Estados Unidos entraron en la guerra. Pero Yanquiandía entró en la guerra cuando ya iban transcurridos tres años de lucha. Sólo hubieron de permanecer sus buques inquietados por la guerra un año. Y, además, era cuando los submarinos alemanes les inquietaban menos. Poco pudo, pues impedir el desarrollo extraordinario de la marina yanqui su entrada en la guerra mundial.

Así se llegó al final de la guerra. Los Estados Unidos tenían más de doce millones de toneladas de barcos en actividad. En 1914, Norteamérica tenía, tan sólo, un millón ochocientos mil. Había,

pues, durante los años de guerra, doblado más de seis veces su tonelaje de paz.

Inglaterra, ya que no disminuir, no había aumentado en tan gran proporción. Y así se encontró con que tuvo precisión de pasar de un cuarenta por ciento del tonelaje mundial que poseía en 1914 a un veintinueve por ciento.

Pero el desarrollo de la marina yanqui había sido demasiado anormal para que pudiera subsistir. Apenas terminada la guerra, vino la competencia británica. Luego la francesa y, por último, la naciente alemana. Y los Estados Unidos se vieron obligados a arrinconar parte de su flota y quedar tan sólo diez millones de toneladas en servicio.

Inglaterra tiene diez y nueve millones trescientas mil toneladas. Los dominios británicos tienen dos millones trescientas mil. La Gran Bretaña tiene, pues, veintidós millones y medio de toneladas, más del doble de la actual flota mercante yanqui, su más inmediato seguidor.

Esta superioridad británica tiende a aumentar. Los Estados Unidos no tienen probabilidades de necesitar mayor número de toneladas por algún tiempo. Inglaterra, en cambio, puede necesitar y necesitará mayor número de barcos en un plazo breve. Y aunque los Estados Unidos los necesitaran y decidieran construirlos, nunca podrían hacerlo con la rapidez con que lo harían los ingleses que lo tienen todo preparado.

La supremacía naval inglesa, lo mismo guerrera que mercante, es indiscutible. Y no más discutible es que, en un largo espacio de tiempo, esta supremacía seguirá existiendo, a pesar de todos los esfuerzos desesperados que los yanquis hagan por impedirlo.

B. G. ESPINOSA

La Asamblea se compondrá de 400 miembros

Otras manifestaciones de Primo de Rivera

Zaragoza.—Un periódico local publica una entrevista con el señor Royo Villanova, rector de la Universidad, a quien en su último viaje con Primo de Rivera, éste le dijo que la próxima Asamblea se compondrá de 400 miembros; 49 serán jefes provinciales de la U. P., y habrá también representantes de las Diputaciones, Ayuntamientos, etc. Respecto a Tánquer, el presidente se mostró optimista, y le dijo que cree que a fin de verano Inglaterra reconocerá la conveniencia de que Tánquer sea de España. Le añadió que en el próximo Octubre se celebrará en Cádiz, Málaga, Madrid, Zaragoza y Barcelona la pacificación de Marruecos, con asistencia de Sanjurjo. A continuación Primo de Rivera elogió la Universidad de verano de Jaca y prometió dinero para construir edificios para estas Universidades y que en las próximas reformas universitarias quizá haga algo autónomo a la de Zaragoza.

La iglesia de San Quirce y la Universidad Popular

Se desea que, para el próximo curso, esté ya instalada en la antigua e histórica iglesia de San Quirce la Universidad Popular, que tuvo el laudable acierto de adquirir, con dicho objeto, ese venerable templo, salvándole de este modo de la ruina que amenazaba. Con tal motivo se están realizando allí importantes reparaciones, consistiendo una de éstas en colocar al exterior de la torre el bellissimo arco romano que en su interior hay, con lo que ese viejo campanario ganará en artística presencia.

Adosadas a la torre se edificarán una vivienda para el conserje y un local para la biblioteca circulante, destinándose la nave de la iglesia, que será concienzudamente restaurada, a conferencias públicas y a otros actos culturales. El sueño dorado, pues, de los

cultos profesores de la Universidad Popular, de tener casa propia, cristalizará ya este año en hermosa realidad, contando con una que responda a los elevados fines educativos de tan simpático y democrático Centro docente.

Paladín infatigable de nuestras bellezas artísticas se dispone a salvar una de éstas de su abandono y probable derrumbamiento, escogiéndola para morada suya; una morada digna de tan nobles fines y provechosa labor «segovianista»—valga ahora el empleo de este vocablo, del que tanto se ha abusado y se abusa, sin razón, las más de las veces.

Ojalá hicieran lo mismo que la Universidad Popular otras Corporaciones. Este sería el mejor modo de impedir que continúe la obra devastadora de nuestro abundante y opulento tesoro monumental.

CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

Maletas de otro tiempo

Ahora que es la época de los viajes y, por lo tanto, de maletas y baúles, resulta curioso recordar el papel que estos artefactos desempeñaron en otro tiempo.

Las grandes señoras de siglos pasados se hacían seguir, cuando viajaban, de inmensos baúles en los cuales cabían las ropas de cama, las de vestir, los cubiertos de plata, las joyas y hasta su reclinatorio.

En realidad, las maletas aquellas eran verdaderos objetos de lujo.

El interior estaba forrado de magníficas y preciosas telas; los canos y las esquinas aparecían guarnecidas de oro; tapas y paredes eran de cuero.

Mientras no salía su dueña de viaje, la maleta ocupaba un sitio preferente en la sala de honor. Era un mueble más de lujo.

Había entonces hasta una corporación de constructores de maletas. Eran los «estucheros». Por lo visto, ya entonces no querían confundirse con los maleteros y tomaban otro nombre.

Ahora la maleta es un chirimbo que no tiene alguna importancia, sino en el tren o en la casaca del automóvil. En tiempo ordinario ocupa el granero. Y su nombre, lejos de ser denominación de un chirimbo costoso y lujoso, viene a constituir un epíteto despreciativo.

Cualquiera sabe lo que significa decirle a otro: «Eres un maleta». Sobre todo en toreros. Para este gremio el nombre de tan útil artefacto es un desencadenador de catástrofes.

EN FUENTERRABIA

Se pesca un pez que pesa cien arrobas

Comunican de Fuenterrabía que el vapor pesquero «Aura Arakauziki» ha pescado un enorme pez, que mide cuatro metros de largo, pesa cerca de cien arrobas y tiene 12 fuertes dientes en cada mandíbula. Los pescadores le llaman «espelarte».

EN LA ACADEMIA DE ARTILLERIA

El día 21 se entregarán los Reales despachos a los nuevos tenientes

El general Primo de Rivera y el ministro de la Guerra asistirán a este acto.—Otras noticias

El día 21 del actual tendrá lugar en la Academia de Artillería el solemne acto de hacer entrega de los Reales despachos a los nuevos tenientes del Arma.

La ceremonia se verificará en la plazuela de dicho Centro militar, de doce y media de la mañana, a cuya hora llegará a Segovia, en automóvil, procedente de Madrid, el presidente del Consejo general Primo de Rivera, acompañado del ministro de la Guerra, duque de Tetuán y del jefe de la Sección de Artillería general Gardoqui. También es posible que asista el capitán general de la región señor Gil-Dolz y algunos otros altos jefes del Ejército.

El batallón de alumnos, con bandera y música, formará con armas en la citada plazuela.

Las autoridades locales, como de costumbre, serán previamente invitadas al acto.

Los exámenes de los alumnos de quinto año terminarán, probablemente, hoy, y los del resto de alumnos terminarán el día 22 del actual, en cuya fecha darán comienzo las vacaciones de verano, que durarán hasta el día 30 de Septiembre.

El día 22 de dicho mes darán comienzo los exámenes de aquellos alumnos que hubieran perdido alguna asignatura en los que actualmente se celebran.

El uniforme de los militares en los entierros

«Por una Real orden aparecida en el «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» se ha dispuesto que los generales, jefes y oficiales que asistan particularmente al entierro de alguno de aquellas categorías están obligados a hacerlo de uniforme de diario, sin sable, cuando al mismo sólo concurren comisiones oficiales nombradas por la Plaza; pero si al cadáver se le tributasen honores, el traje

será el mismo que se disponga para las tropas encargadas de hacerlo para las comisiones que se designen. Este precepto es obligatorio para todos los generales, jefes y oficiales en situación de actividad, cualquiera que sea el destino o situación en que se hallen, y para los de situación de reserva que, no obstante ella, ocupen destino militar. Los de esta última situación, sin destino activo y los retirados serán los únicos que podrán concurrir a estos actos de paisano.

LABRADORES, LO INCREIBLE POR 100 KILOS DE CEBADA, 100 KILOS DE AMONIACO ¿DONDE?

¿NO SE LO FIGURA USTED? DONDE SIEMPRE, EN LA

ADUANA

Lleve 100 kilos cebada en condiciones y le daré 100 kilos amoniaco garantizado
por 100 kilos trigo clase buena y limpia le daré 100 kilos amoniaco y 100 de super 18,20

ITABERNEROSI

Desde el día 10 del corriente vendo vino tinto con mucho y poco color, el último por su finura y paladar se confunde con Arganda, ídem blanco, lo mejor de lo mejor, si tenemos en cuenta el color pálido y grato paladar es el más similar a tierra Medina.

PRECIO UNO Y OTRO, 7 PESETAS ARROBA DE 16 LITROS

En los almacenes de Adriano Fernández, estación de Yanguas

LA ADUANA

La que aprendió a amar

Era ella una muchacha sencilla y buena. Sus ojos de un azul pálido en que se retrataba un cielo de primavera, tenían la melancolía de una estrella de diamante encantada en algún pozo y la severa angustia de un deseo no satisfecho.

Pecaba de un modernismo bien entendido, pintándose los labios de un rojo color de fresas maduras, deplazándose las cejas que eran, por así decir, las avanzadas gloriosas de la firmeza de su mirada elocuente, gustaba un perfume suave y acariciador, propio de sedas y encajes y sonreía enseñando una hilera de dientes admiradores de su sonrisa franca. Todos muy blancos y bien cuidados.

Nacida en la provincia de Ciudad Real, desde muy niña había vivido en Andalucía, conservando el acento andaluz como gracia soberana de aquella tierra llena de luz y color, que, como muestra buena, dejó que el cielo se recreara en su vista y el sol alumbrara su alma.

Se llamaba Carmen como la heroína de «Bizet», y más de alguna vez un don José cruzó por su camino.

Yo la he conocido, después de verme intrigado por consideraciones malévolas que la envidia inventó, diciendo que a esa mujer la faltaba el corazón.

¿Esa que acaso se puede vivir sin amor? Decidí serle presentado, en una de esas tardes de Agosto, lánguidas y somnolientas en que el espíritu trabaja más que la materia aplastada por la acción del calor.

Cruzó su mirada con la mía, como el su alma inquieta y errante retara insolentemente mi remanso espiritual y me obligara a callar esa admiración espontánea que, sentía en mí...

Y me contó su historia.

Había creído en su finísimo sentir un ideal humano, que no había encontrado en este terreno estéril, por donde cruzaba el hombre seguido de la sombra de su melancolía, anotando en su espíritu los desengaños y miseria sufridas.

Y la proceción de las horas seguía su curso ajena al dolor de su alma e indiferente al rezar confiado de su amor ardiente.

Amor desconocido, pero que existía en vibraciones de esperanza y anhelos de novia casita, que trascendían a perfumes de azahar, envuelta su cabeza delicada en el sutil velo al salir de la iglesia.

¿Dónde el caballero de los bellos sueños, el gallardo paladín de sus amores?

Y como todo llega, si la mano poderosa del destino encamina nuestros pasos hacia lo que tiene que ser, el hombre soñado llegó un día al corazón de la muchacha idealista.

Confidada besó con caricias del alma la casta visión de sus afectos y dió al amado la eterna orgía de su espíritu soñador, sin esconder sus vicios, ni imponer sus virtudes.

Una promesa era los esposales de sus almas y la brusca partida de él en busca de un futuro próspero y feliz, el despertar de un sueño.

No sabía si era amor lo que sentía, pero un deseo de verle cerca, de oír de su boca las palabras mágicas de ese encanto, de sentir trasnochado un deseo sobre la almohada del lecho, era para ella una vida nueva.

¡Pero ¡ay! que termina breve la vida feliz de aquel corazón de confianza lleno! El silencio de una espera envejecía el alma y la falta de noticias la desesperaba.

Seguendo los impulsos de su afecto, renegó del mundo y entró de novicia en un monasterio.

¡Aprendió a amar, porque siempre se ama aquello que se pierde, siempre desamamos lo desconocido hasta que la juventud está lejos y vamos cerca de la fosa!

En el día en que profesaba, pidiendo al señor que matara en su seno la locura de amar, notó que entre los invitados, un hombre joven, limpiaba avergonzado una lágrima.

Gemía el órgano en notas de tragedia y el silencio llenaba la capilla sagrada de un color gris, como si fuera el humo de esas ilusiones rotas.

Quería morir en aquel instante morir besándole, porque Dios perdona los pecados del amor en aras de sacrificio.

Y la novia del Señor, con paso vacilante y mirada inquieta, cubierta de sudor la limpia frente, se desmayó como paloma herida en los brazos de la superiora, que, inquieta, mu muraba apenada: ¡Se ha desmayado la pobrecita!

Hechas las necesarias gestiones, Carmencita volvió al mundo, y espera ansiosa que su amor reviva en la realidad.

Confidando amando, porque aprendió a querer sufriendo, y cuando el alma se fre... ama.

¡Y amando vive... aunque la gente crea lo contrario, y la tragedia de su amor pise de boca en boca, como trágica muñeca que acusa su sonrisa triste, contrastando con la luz confiada de sus ojos que aguardan siempre que llegue la luz para su alma!

Antonio NOBRE

Periodista portugués

Affis para EL ADELANTADO DE SEGOVIA.

Hotel del turismo

Las tan brillantes e inspiradas plumas de mis queridos amigos el señor marqués de Lozoya, de don Alberto Camba, y algún otro escritor, se han ocupado con gran interés de este asunto.

El caso es, que para este hotel, que debe ser central o céntrico, como quiera decirse, buscan un solar a propósito; pero en realidad, ese solar no existe, y ¿para qué cansarse en buscarle?

Los sitios que se citan de San Agustín, Capuchinos, Canonjías, ondas y aun plaza de San Juan, con respecto al centro, son sitios extraviados, o mal empleados, y únicamente utilizables para hermosas casas de viajeros verdaderamente, suponiendo que afluyesen a ellas.

Mas si se hicieran esas viviendas o casas, ¿acudirían a ellas esos numerosos viajeros? Aun siendo estancias baratas y cómodas, ¿las llenarían, eclipsando en competencia a los hoteles actuales? Ni digo ¡oh! no lo creo.

Así la cuestión o las cosas, no queda otro solar o solarillo central que el del Casino de la Unión, cerca de Corpus.

Digo con mi amigo, el señor marqués de Lozoya, que el tal solar es pequeño, y le sobra razón para decirlo, y a mí también. Para Segovia, todo me parecía pequeño; pero la empresa que le construya ¿considerará a Segovia como muy grande? Calculando el movimiento de viajeros, aun como para un arrabal de Madrid, por la distancia, ¿se le podrá por todo ello calcular lo mismo para el concepto de la estancia?

Tengo que pensar, tristemente, que para lo que es Segovia como población, acaso sería bastante el solarillo.

Y para retirar este «tristemente» que he escrito, y en defensa del solarillo, cabe decir que para un regular hotel, el emplazamiento es bueno y bastante.

Al salir del hotel tendrían al lado los viajeros, para hermosearse o perfumarse, la perfumería de mi buen amigo el señor Marcos.

Si eran religiosos y querían misa temprana, tenían al lado el artístico Corpus y la Catedral. Luego y bien cerca, la Plaza, el magnífico salón del turismo, y en la puerta misma del Ayuntamiento la estafeta de Correos. Además y en la meseta de la población y no muy lejos, las plazuelas con jarrines, estatuas y fuentes de los Huertos y busto de Roda, y la de la Merced. El hotel tendría bien cerca el Salón y visitas al Pinarillo y a la sierra. Y para correr en todas direcciones, siempre automóviles en la plaza Mayor y en la del Azoguejo.

Sería el hotel en este sitio, a mi juicio, un hotel central y cómodo, aunque pequeño, y ¡oh! ¡oh! fuese incómodo, si por la afluencia de viajeros hubiera que pensar en hacer otro más grande.

ILDEFONSO RODRIGUEZ Y FERNANDEZ

NOTA DEL DIA

La travesía del Atlántico

Renace, tras una corta temporada de calma, la actividad en torno a la travesía aérea del Atlántico. Y renace con caracteres inusitados de actividad. Cinco son los aparatos que estos días se presentan a cruzar el Atlántico. Todos ellos partirán de Europa para intentar descender en la ciudad de los rascacielos.

Dos de esos aparatos son franceses. Otro es yanqui. Otro alemán y el otro inglés. Todos toman sus últimas medidas activamente para estar prestos a partir antes que sus competidores. Y todos aseguran que lo estarán antes que los demás.

Los franceses tienen un empeño enorme en ser los primeros que atraviesen el Atlántico en un solo vuelo partiendo de Europa. Pero los alemanes, engrtidos



Recibiendo todos los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad; con la muerte del justo, en suave y tranquilo sueño, entregó el alma a su Creador, el día 12 de Agosto de 1927, a los 20 años de edad

Don Juan Carraseo-Muñoz y Pérez de Isla

R. I. P.

Sus padres, hermanos, tíos, piden a sus amigos y conocidos un sufragio, una oración.

Por su alma se aplicarán los siguientes sufragios:

Las misas gregorianas en la capilla de San José (Catedral de Segovia), que empezarán el día 16, a las ocho y media, y en la iglesia de Nuestro Padre Jesús Nazareno (Madrid), desde el 13, a las ocho.

El funeral en la parroquia de San Jerónimo (Madrid), el día 20, a las diez.

Todas las del día 22, en la iglesia de Padres Franciscanos (Segovia); las del día 27, en la de Padres Capuchinos (Madrid).

Una vigilia en la Adoración Nocturna de Madrid.

El nuncio de Su Santidad y los ilustrísimos señores obispos de Madrid, Segovia y Sigüenza, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

ordinaria y fué presidida por el ilustrísimo señor obispo de la Diócesis.

Los párrocos de la ciudad señores de Frutos, Gozalo y Bartolomé iban revestidos de capa pluvial y dalmáticas.

En otra presidencia iba el primer teniente de alcalde señor Llovet y el alcalde de barrio don Gregorio Gómez.

Cerraba la comitiva la banda de música del Hospicio.

Todas las calles de la carrera tenían engañados los balcones y ventanas de las viviendas con colgaduras.

El paso de la procesión por la plaza de San Millán desbordó el entusiasmo de la muchedumbre, que prorumpió en vivas, disparándose multitud de cohetes y bombas.

Ya de noche, la procesión regresó a la iglesia parroquial, dando el señor obispo la bendición.

Un loco comete actos de irreverencia en una iglesia

Nos dicen que ayer, a las ocho de la noche, próximamente, penetró en la iglesia del convento de Padres Franciscanos, un joven de unos catorce años de edad, comenzando a juntar las campanillas de los altares, palmarías y candelabros y encendiendo después éstos en el altar de San Antonio.

El sacristán, que observó la maniobra del mozalbete, creyó que éste buscaba el medio de alumbrarse para leer en su libro de rezo, no chocándole por tanto su actitud.

Pero sí a una señorita que indicó al sacristán que evitara que el referido jovencito continuase en la tarea de encender esos objetos del culto, por suponer que no tenía sana sus facultades mentales.

Efectivamente, se trata de un loco, el cual escupió a la referida señorita cuando percatóse de lo que ésta manifestaba al sacristán.

El joven demente fué expulsado del templo.

En Santander

Consejo de ministros

La Asamblea.—Segovia entrará en la próxima combinación de gobernadores

Santander, 16.—A las once de la mañana comenzaron los ministros a llegar al Hotel Real para celebrar Consejo. Todos ellos manifestaron que la reunión tendría un carácter puramente administrativo, y algunos insistieron en que los periodistas hacían mal pretendiendo sacar consecuencias políticas a la reunión que iba a celebrarse.

El Consejo quedó reunido a las once y cuarto y terminó dos horas más tarde.

Al salir, el presidente repitió que la reunión había carecido de interés y que se habían limitado a estudiar y despachar quince o veinte expedientes, que ayer habían quedado sin ultimar por falta material de tiempo. Añadió que el ministro del Trabajo facilitaría la nota oficiosa correspondiente.

Referencia oficiosa

En efecto, el ministro del Trabajo facilitó la referencia oficiosa del Consejo, que es como sigue: «Se aprobó un decreto de Gobernación dictando normas para el empleo de carnes congeladas en la fabricación nacional de embutidos. Se aprobó, también del mismo Ministerio, una Real orden habilitando un crédito para que marchen a la Argentina, representando a España en el Congreso Antituberculoso que se ha de celebrar en aquel país, los doctores Ferrán y Martínez Vargas.

Del ministerio de la Guerra quedó aprobada una disposición confirmando la concesión de varias

medallas militares y otra relativa a la concesión a un oficial moro de la cruz de plata del Mérito Militar. Fueroa nombradas las personas que en representación de España asistirán al Congreso Internacional de Electricidad de Via Regio.

Se dió cuenta de un proyecto del ministerio de Hacienda sobre construcción en Santander de un edificio destinado a Aduana, con arreglo al Real decreto de 9 de Julio último.

Fuero aprobados los créditos necesarios para funcionamiento de un pabellón del sanatorio de Lago.

De Trabajo fué aprobada una Real orden creando la Mutualidad de funcionarios de la Dirección General de Acción Social Agraria y modificando algunos artículos de la ley de Casas Baratas en lo referente al plazo que ha de mediar entre la aprobación de los planos y la construcción.

Se aprobaron también las normas para el funcionamiento del Patronato de la Habitación en Barcelona.

Un banquete

Terminado el Consejo de ministros, éstos, con el jefe del Gobierno, se reunieron a comer en el Hotel Real, invitados por las autoridades de Santander y los primates de la U. P. A la comida fueron invitados los representantes de la Prensa local y los periodistas de Madrid han venido a hacer información.

El proyecto sobre la Asamblea se entregará al Rey en Septiembre

Santander, 16.—A la terminación del banquete, el presidente fué abordado por los periodistas en el «hall» del hotel.

Manifestó el jefe del Gobierno que esperaba la llegada del embajador de los Estados Unidos, que desde San Sebastián le había anunciado su visita aprovechando su viaje a ésta, motivado por su deseo de recibir a un buque norteamericano que llegará el día 19. Suponía el presidente que el embajador que le hablara de la inauguración de un monumento a América que será emplazado en Huelva.

Preguntado si había pendiente alguna combinación de gobernadores, dijo que tal vez la hubiera, pero pequeña, y a base del Gobierno civil de Segovia.

La Asamblea

En cuanto a la celebración de la Asamblea, manifestó el presidente que no se ha hablado para nada de ello porque es cuestión ya resuelta, y añadió:

—Yo conferenciaré en El Escorial con los ministros de Gracia y Justicia e Instrucción pública. Me quedé con la penencia y con el estudio que habían hecho, introduje algunas modificaciones que consideraba oportunas. Ahora sólo resta algunos pequeños detalles, y una vez puesto en limpio lo entregaré al Rey en los primeros días de Septiembre para que estudie el proyecto y proponga que juzgue indispensables.

Después dijo el presidente que se proponía estar en Segovia el día 21 para entregar los Reales despachos a los nuevos oficiales de Arillería.

Los petróleos

Preguntado el jefe del Gobierno si en el decreto relativo al mo-

Con el Atrapamoscas Iberia se evita las molestias que ocasionan éstas y cuesta muy pocos céntimos. Precios muy especiales a revendedores

DE VENTA AL POR MAYOR Y MENOR:

DROGUERIA Y PERFUMERIA DE

PABLO FERNANDEZ

JUAN BRAVO, 52.—TELÉFONO 236

Visite usted esta casa y encontrará surtido completo en droguería, perfumería, oropedia, brochas, barnices y pinturas y lo concerniente a las Artes e Industrias. Especialidad en perfumería de las mejores marcas nacionales y extranjeras

BANCO CASTELLANO SUCURSAL DE SEGOVIA CUENTAS CORRIENTES

El Banco Castellano abre cuentas corrientes de efectivo a los siguientes tipos de interés:

2	por 100 para las de disposición a la vista.
2 1/2	por > las de > a ocho días del aviso.
3	por > las de > a treinta días.
3 1/2	por > las de > a tres meses.
4	por > las de > a seis.

Los titulares de estas cuentas pueden centralizar en ellas todas sus operaciones de Caja, encargándose el Banco, por consiguiente, de cobrar y abonar en mismas efectos comerciales, cupones, títulos amortizados, etc., así como pagar, previo aviso, con adeudo en ellas, las letras del cuenta-correntista.

El Banco facilita gratis los cuadernos de cheques y talones para la disposición de fondos.

La liquidación de estas cuentas se verifica en fin de cada semestre pasando Banco aviso a los titulares, de los intereses devengados y, del saldo total disponible.

La cualidad de cuenta-correntista da carácter preferente para todas las demás operaciones del establecimiento.

HORAS DE DESPACHO: Todos los días laborables, de diez de la mañana a las dos de la tarde.

Juan Bravo, número 2 Edificio de su propiedad

El jefe del Gobierno manifestó que había hablado ya con el Monarca sobre el viaje, y que don Alfonso había señalado la segunda quincena del próximo mes de Septiembre para realizar la excursión por aquellas tierras. Añadió que el Monarca tenía interés en aprovechar su visita para inaugurar las obras de trozo del ferrocarril de Santiago a La Coruña.

“Gutiérrez”, suspendido

Por orden gubernativa ha sido suspendida durante un mes la publicación del semanario «Gutiérrez», imponiéndosele a la Empresa de la citada revista una multa de 1.000 pesetas.

En cuanto cumpla el castigo que se le ha impuesto, «Gutiérrez» reanudará su publicación.

Lamentamos el percance.

Reparación de «El Socialista»

Cumplida la sanción gubernativa que le fué impuesta de suspensión por ocho días, mañana día 18, reanudará su publicación nuestro colega «El Socialista» órgano central del partido obrero

Figuras de la semana

Los muchachos toreros

De la abierta puerta de los cuernos acaba de surgir, con aire entre asombrado y provocador un novillo. Todo él parece vibrar. Los músculos se tensan en el esfuerzo de la salida y en la rapidez de la parada. Los cuernos, bajo el influjo de la luz un poco lechosa de las bombillas eléctricas, tienen un reflejo acerado, metálico...

El bruto se para—las patas de lanternas extendidas, clavadas en la arena, los cuernos en lo alto, la mirada retadora—en el centro de la plaza. Con la vista buscamos ansiosamente al enemigo adivinado antes que visto.

De un lado de la plaza surge un caballo. Sobre él, contentándose mandándole, obligándole a caminar hacia el toro con un paso retador y pausado, se perfila el delgado—con esa delgada esbeltez de la adolescencia—el perfil de un jinete.

El jinete es un muchacho. Difícilmente habrá llegado a la cubreb—cumbre de luz y de vida, de esperanzas e ilusiones—de los diez y seis años, pero su figura parece agrandarse, agigantarse ahora, cuando con paso corto y ademan decidido, camina en busca del peligro.

El viaje del Rey a Galicia

Santander, 16.—Presidida por el alcalde de La Coruña, visitó esta mañana al presidente del Consejo una comisión de personalidades gallegas con objeto de puntualizar con el jefe del Gobierno los detalles relativos al próximo viaje del Rey a aquella región.

El jefe del Gobierno manifestó que no se ha hablado para nada de ello porque es cuestión ya resuelta, y añadió:

—Yo conferenciaré en El Escorial con los ministros de Gracia y Justicia e Instrucción pública. Me quedé con la penencia y con el estudio que habían hecho, introduje algunas modificaciones que consideraba oportunas. Ahora sólo resta algunos pequeños detalles, y una vez puesto en limpio lo entregaré al Rey en los primeros días de Septiembre para que estudie el proyecto y proponga que juzgue indispensables.

Después dijo el presidente que se proponía estar en Segovia el día 21 para entregar los Reales despachos a los nuevos oficiales de Arillería.

Los petróleos

Preguntado el jefe del Gobierno si en el decreto relativo al mo-

justamente, con su reciente triunfo al batir el «record» mundial de duración en vuelo, no tienen menos interés en ser los primeros, lo que consagrara definitivamente el renacer que se anuncia formidable de la aviación civil alemana.

Los ingleses también tienen un deseo ferviente de atravesar el Atlántico antes que sus competidores. Las hazañas de Allán Cobhan no ha tenido hasta ahora en Inglaterra quien las iguale. El que se propone llegar a New-York Berlín: el «Miss Columbia». El viaje de regreso lo harán Levine, el millonario «metido a aviador, y un piloto francés.

Esperemos el resultado. Antes de una semana los cinco aparatos deben haber cruzado el Atlántico o fracasado en la empresa. En New York esperan con ansia saludar al triunfador. ¿Quién será éste? ¿Cualquiera lo sabe! Muy bien pudiera surgir, como en el mismo viaje a la inversa, un sexto en discordia que se llevara el triunfo.

E. DEL N.

Formación de Testamentarias

Con actividad y economía las practica F. BLANQUEZ

Procurador de los Tribunales San Frutos, 7 Teléfono 127

Concierto en el Casino de la Unión

El día 20, a las siete de la tarde y en los salones de esta Sociedad, dará un concierto de piano el eminente pianista y compositor, excelentísimo señor don Adolfo de Sandoval, de la Academia de Bellas Artes, de San Fernando y en el que tocará su «Poema sinfónico a Segovia», que consta de introducción y ocho cantos, titulados:

- Una tarde de verano en Segovia.
 - En la Catedral.
 - En la Puencisla y en las Descalzas de San José.
 - Ante el Alcázar.
 - Noche de luna.
 - En la Academia de Arillería (A, pasodoble; B, marzorca; C, minuetto, D, gavota, y E, canto a la Patria).
 - El día 1.º de Noviembre y la caída de las hojas en Segovia.
 - Adiós «a Segovia».
- Lo que se pone en conocimiento de los señores socios, para que puedan concurrir con sus familias. —El secretario, ANTONIO SANZ.

Agustín Santamaría

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO

Intervención oficial en los Bancos. Cotización oficial de la Bolsa de Madrid. Compra y vende títulos de la Deuda del Estado y valores industriales, dando póliza a los interesados. Cuentas de crédito y préstamo, con garantía de valores del Estado, industriales o personal. Descuento de letras y cupones. Los títulos o valores comprados con su intervención son irrevocables, respondiendo de ellos conforme determina el Código de Comercio.

Despacho: En el Banco de España, de diez a una, y en Juan Bravo, núm. 26, 2.º (Casa del Estanco), de dos a cinco

Manifestaciones de don Gabriel Maura

Interrogado don Gabriel Maura acerca de los rumores que circulan sobre la formación de un Gobierno presidido por él después de constituida la Asamblea Nacional, ha declarado que por su parte sigue en la misma situación en que estaba respecto del Gobierno, y, llegado el momento, como buen ciudadano, ocupará un cargo alto o bajo, porque aceptará el que se le designe.

Aproximación hispanoportuguesa

LA CONFERENCIA DE NOBRE

Mañana, a las ocho y media de la noche y en el patio de cristales del Circulo Mercantil, bajo el patrocinio de la Universidad Popular, autoridades y representantes, dará una conferencia sobre España y Portugal el escritor portugués don Antonio Nobre, que ostenta por sus servicios y méritos las encomiendas de Isabel la Católica y Orden de Cristo.

Abandonando temporalmente su carrera de cantante para hacer la laudable labor, Nobre es una figura conocidísima en toda la Península y un orador de fácil palabra y amenidad de conceptos.

El tema sobre que disertará es muy interesante: Relaciones en el orden espiritual y económico entre los dos pueblos del Occidente Europeo.

Por deferencia para con la asistencia, el señor Nobre ilustrará dicha charla con demostraciones de música española y portuguesa.

Continuando sus visitas el huésped lusitano, se entrevistó con el general gobernador militar, Cámara de Comercio, coronel director de la Academia, coronel del Regimiento y otras distinguidas personalidades.

Don Antonio Nobre, terminada su labor en Segovia, irá a La Granja a presentar sus respetos a S. A. Real la infanta doña Isabel.

La fiesta de San Roque

Con la solemnidad de costumbre, se celebró ayer en el típico y populoso barrio de San Millán la fiesta de San Roque.

Por la mañana, en la parroquia hubo solemne misa mayor, en la que predicó el panegírico del Santo de Montpellier, el elocuente y culto orador sagrado, reverendo

Padre Saturnino Osset, superior de los Jesuitas.

A las ocho de la tarde se organizó la típica procesión que recorrió las principales calles del barrio, cantándose los clásicos motetes.

A la procesión asistió una concurrencia de fieles realmente extraordinaria y fué presidida por el ilustrísimo señor obispo de la Diócesis.

Los párrocos de la ciudad señores de Frutos, Gozalo y Bartolomé iban revestidos de capa pluvial y dalmáticas.

En otra presidencia iba el primer teniente de alcalde señor Llovet y el alcalde de barrio don Gregorio Gómez.

Cerraba la comitiva la banda de música del Hospicio.

Todas las calles de la carrera tenían engañados los balcones y ventanas de las viviendas con colgaduras.

El paso de la procesión por la plaza de San Millán desbordó el entusiasmo de la muchedumbre, que prorumpió en vivas, disparándose multitud de cohetes y bombas.

Ya de noche, la procesión regresó a la iglesia parroquial, dando el señor obispo la bendición.

Un loco comete actos de irreverencia en una iglesia

Nos dicen que ayer, a las ocho de la noche, próximamente, penetró en la iglesia del convento de Padres Franciscanos, un joven de unos catorce años de edad, comenzando a juntar las campanillas de los altares, palmarías y candelabros y encendiendo después éstos en el altar de San Antonio.

El sacristán, que observó la maniobra del mozalbete, creyó que éste buscaba el medio de alumbrarse para leer en su libro de rezo, no chocándole por tanto su actitud.

Pero sí a una señorita que indicó al sacristán que evitara que el referido jovencito continuase en la tarea de encender esos objetos del culto, por suponer que no tenía sana sus facultades mentales.

Efectivamente, se trata de un loco, el cual escupió a la referida señorita cuando percatóse de lo que ésta manifestaba al sacristán.

El joven demente fué expulsado del templo.

En Santander

Consejo de ministros

La Asamblea.—Segovia entrará en la próxima combinación de gobernadores

Santander, 16.—A las once de la mañana comenzaron los ministros a llegar al Hotel Real para celebrar Consejo. Todos ellos manifestaron que la reunión tendría un carácter puramente administrativo, y algunos insistieron en que los periodistas hacían mal pretendiendo sacar consecuencias políticas a la reunión que iba a celebrarse.

El Consejo quedó reunido a las once y cuarto y terminó dos horas más tarde.

Al salir, el presidente repitió que la reunión había carecido de interés y que se habían limitado a estudiar y despachar quince o veinte expedientes, que ayer habían quedado sin ultimar por falta material de tiempo. Añadió que el ministro del Trabajo facilitaría la nota oficiosa correspondiente.

Referencia oficiosa

En efecto, el ministro del Trabajo facilitó la referencia oficiosa del Consejo, que es como sigue: «Se aprobó un decreto de Gobernación dictando normas para el empleo de carnes congeladas en la fabricación nacional de embutidos. Se aprobó, también del mismo Ministerio, una Real orden habilitando un crédito para que marchen a la Argentina, representando a España en el Congreso Antituberculoso que se ha de celebrar en aquel país, los doctores Ferrán y Martínez Vargas.

Del ministerio de la Guerra quedó aprobada una disposición confirmando la concesión de varias

medallas militares y otra relativa a la concesión a un oficial moro de la cruz de plata del Mérito Militar. Fueroa nombradas las personas que en representación de España asistirán al Congreso Internacional de Electricidad de Via Regio.

Se dió cuenta de un proyecto del ministerio de Hacienda sobre construcción en Santander de un edificio destinado a Aduana, con arreglo al Real decreto de 9 de Julio último.

Fuero aprobados los créditos necesarios para funcionamiento de un pabellón del sanatorio de Lago.

De Trabajo fué aprobada una Real orden creando la Mutualidad de funcionarios de la Dirección General de Acción Social Agraria y modificando algunos artículos de la ley de Casas Baratas en lo referente al plazo que ha de mediar entre la aprobación de los planos y la construcción.

Se aprobaron también las normas para el funcionamiento del Patronato de la Habitación en Barcelona.

Un banquete

Terminado el Consejo de ministros, éstos, con el jefe del Gobierno, se reunieron a comer en el Hotel Real, invitados por las autoridades de Santander y los primates de la U. P. A la comida fueron invitados los representantes de la Prensa local y los periodistas de Madrid han venido a hacer información.

LA CONCEPCION

PLAZA MAYOR, 44 Y 45

NO SE DEJE SORPRENDER

«MENISCO» es garantía para la conservación de su vista

TODAS CON CRISTALES «MENISCO»

7,50, 14 y 15 pesetas

Cinco precios en cinco armaduras distintas: 4, 5, 7, 5,

precisión marca «MENISCO»

Ofrecemos a usted gafas y lentes. Cristales de gran

PLAZA MAYOR, 44 Y 45

LA CONCEPCION



Un misterio

resulta para muchas madres el ver como otras consiguen lo que ellas no pueden, esto es, criar sanos y robustos a sus hijos en la lactancia. Para conseguirlo, sólo es menester que la madre débil reconstituya y tonifique su organismo para poder transmitir el hijo que cria el vigor y la salud.

El Jarabe Hipofosfitos Salud nutre poderosamente a la madre, aumenta su vigor y enriquece la secreción láctea en forma tal, que los niños se crían robustos y libres de muchas enfermedades.

Manantial de vida es el poderoso regenerador Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Cerca de 40 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Pedid SALUD. Rechazad imitaciones.

San Roque, abogado contra la peste.

En la última de estas parroquias intervino de una manera activa y jubilosa el vecindario.

La procesión resultó, como siempre, muy lucida, concurrendo a ella toda la población.

El paso del Santo por la amplia plaza de San Millán revisió la forma de una verdadera apoteosis.

Se confundían con mareador estruendo los ecos de la música y las notas pastoriles de la dulzaina; la muchedumbre aclamaba al Santo; el volteo de las campanas llenaba el espacio; y una atmósfera densa y abrumadora por los rayos postreros de la tarde, llevaba en sus senos el olor acre del aceite frito, denunciando la presencia de los castizos churros.

De sociedad

Viajes. Hoy, en el tren de las 7.45, es esperado en esta ciudad el reverendo Padre fray José Moya, provincial de los Franciscanos que, acompañado de su secretario, viene a practicar la santa visita canónica, regular, en el convento de los Padres Franciscanos.

Han llegado: De Africa, el coronel de Infantería don Angel Prasi.

Han salido: Para Asturias, nuestro buen amigo don Tomás Gómez Parada, acompañado de su esposa.

Para varias playas varaniegas del Norte, el industrial de esta población don Martín Lobo y su señora.

Para París, donde seguirá un curso sobre enfermedades del corazón, el distinguido médico de la Beneficencia municipal de esta ciudad doctor Rebolár.

De días. Ayer, fiesta de San Joaquín, celebraron sus días los señores de Castellarnau, Rey (padre e hijo), García Graus, Cruz, Vinuesa, Tobar y Arenzana.

También mañana celebra su fiesta onomástica la distinguida esposa de nuestro querido amigo Adolfo de Sandoval, excelentísima señora doña Elena Olea de Sandoval.

Felicidades. Verbena. Está noche, a las diez, dará principio en el solar del Casino de la Unión, una de las acostumbradas verbenas.

CASA FERMIN. Tejidos y camisería. VIERNES Y SABADO VENTA DE RETALES de todas clases. Isabel la Católica, 6, próximo a la plaza, antes calle Real.

Sucesos locales

Los de Cuevas de Provanco «cargan» del tinto y del blanco. No sabemos, a decir verdad, si todos los vecinos de Cuevas de Provanco serán como José Heredero Rodríguez; pero, vive Dios, que si todos gustan de sus costumbres el consumo de mosto en aquel pueblo ha de ser muy considerable.

José Heredero parecía ayer talmente un tonel móvil. Cargó el hombre, no sabemos si de lo del «Chato» o de lo del Matillano, ello es que se puso en tales condiciones, que hubo necesidad de trasladarle a la Casa de Socorro y allí aplicarle una buena dosis de amonaco.

Y cuando ya se dirigía al mencionado Centro benéfico: Si no echas lo que llevas, le dijo el «Chato», llevas más vino a Cuevas que un carro mato.

Accidente de automóvil. Ayer fué arrollado por un automóvil, en la plaza del Azoguejo, el niño de diez años de edad Antonio Hernández González.

Conducido a la Casa de Socorro, se le curó en este establecimiento benéfico de dolores confusivos en el muslo de la pierna izquierda. Su estado es leve.

Segovia religioso

Misas gregorianas. Mañana, 18, a las ocho y media de la mañana, comenzarán las misas gregorianas, en la Iglesia de Padres Franciscanos, por el alma de la señorita Aurelia Santos.

NOTAS DE HACIENDA

Altas y bajas por contribución industrial. La Administración de Rentas públicas de la provincia publica en el «Boletín Oficial» del día de ayer una circular recordando a los Ayuntamientos que en el mismo periódico se mencionan, la obligación que les impone el párrafo 2.º del artículo 125 del vigente Reglamento de la Contribución Industrial, referente a la re-

misión mensual de altas y bajas de dicha contribución o certificación negativa en caso de no haber ocurrido alteración durante el mes en la localidad respectiva; y se concede un nuevo plazo de cinco días para cumplir el servicio referente a los meses de Junio y Julio y evitar el nombramiento de comisionados a su costa, con que se les comina.

SUETOS

Fallecimiento y sepelio. Víctima de traidora dolencia, ha fallecido una preciosa niña de siete años de edad, hija del conocido y laborioso maestro de albañilería de esta capital don Donato Izquierdo.

Ayer se verificó la conducción del cadáver al cementerio, acudiendo al triste acto una numerosa concurrencia.

Reciban los padres y familia toda de la niña fallecida nuestro más sentido pésame, rogando a nuestros lectores una oración por el alma del nuevo ángel.

MUCHOS IMITAN a los incomparables cafés torrefactos marca EL CAFETO pero NADIE les supera.

Representante MARIANO BERNARDO SEGOVIA

Ultima hora (POR TELEFONO)

Ministros que regresan. En el expreso de Santander regresaron hoy a Madrid, después de asistir a los Consejos celebrados en la capital de la Montaña, los ministros de Marina y Trabajo.

En noticias. Sigue la carencia de noticias en los Centros oficiales a causa de hallarse todo el Gobierno fuera de Madrid.

Noticias militares. Entre las vacantes que se anuncian en el «Diario Oficial» figura una de coronel de Artillería en la Dirección general de Instrucción del ministerio de la Guerra.

Extranjero. Desau. — Después de varias tentativas y no obstante los pronósticos de buen tiempo, los aviones «Europa» y «Bremen» no realizarán, por ahora, la travesía del Atlántico.

Varsovia. — La Prensa polaca relata ferrocarril detalles de un suceso descubierto con motivo de la muerte de un viejo posadero de la Siberia.

Se ha averiguado que este posadero servía a sus huéspedes carne humana. En los sótanos de la casa se han hallado 70 esqueletos y gran cantidad de carne humana, conservada en salmuera, dentro de grandes barricas.

Praga. — Las negociaciones entre Roma y Checoslovaquia marchan por buen camino.

Segovia meteorológica

Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto) EN LA TARDE DE AYER

Presión atmosférica..... 677,1 Dirección del viento..... Sur. Temperatura máxima..... 27,4

EN LA MAÑANA DE HOY Presión atmosférica..... 76,5 Dirección del viento..... Este. Temperatura mínima (protegido)..... 15,6 Pronóstico del tiempo, nuboso.

Comedor de Caridad

Comida: cocido con huesos de vaca. Cena: alubias blancas con patatas. Número de pobres socorridos. — En la comida: adultos, 84; niños, 30; total, 114. En la cena, adultos, 56; niños, 25, total, 79.

Total del día, 195. Se vendieron 47 raciones a 0,15 pesetas una. Costeado por la Instrucción.

IMPRESA DE EL ADELANTADO

LA PRIMERA DE REPUBLICA ENTRE LAS DE CASTILLA Y LEON

Dirigida por el Sr. D. Juan de Dios Rodríguez de los Ríos

Se publica los días 1.º, 3.º, 5.º, 7.º, 9.º, 11.º, 13.º, 15.º, 17.º, 19.º, 21.º, 23.º, 25.º, 27.º, 29.º y 31.º de cada mes.

Se publica los días 1.º, 3.º, 5.º, 7.º, 9.º, 11.º, 13.º, 15.º, 17.º, 19.º, 21.º, 23.º, 25.º, 27.º, 29.º y 31.º de cada mes.

Se publica los días 1.º, 3.º, 5.º, 7.º, 9.º, 11.º, 13.º, 15.º, 17.º, 19.º, 21.º, 23.º, 25.º, 27.º, 29.º y 31.º de cada mes.

Se publica los días 1.º, 3.º, 5.º, 7.º, 9.º, 11.º, 13.º, 15.º, 17.º, 19.º, 21.º, 23.º, 25.º, 27.º, 29.º y 31.º de cada mes.

Se publica los días 1.º, 3.º, 5.º, 7.º, 9.º, 11.º, 13.º, 15.º, 17.º, 19.º, 21.º, 23.º, 25.º, 27.º, 29.º y 31.º de cada mes.

Se publica los días 1.º, 3.º, 5.º, 7.º, 9.º, 11.º, 13.º, 15.º, 17.º, 19.º, 21.º, 23.º, 25.º, 27.º, 29.º y 31.º de cada mes.

Se publica los días 1.º, 3.º, 5.º, 7.º, 9.º, 11.º, 13.º, 15.º, 17.º, 19.º, 21.º, 23.º, 25.º, 27.º, 29.º y 31.º de cada mes.

Se publica los días 1.º, 3.º, 5.º, 7.º, 9.º, 11.º, 13.º, 15.º, 17.º, 19.º, 21.º, 23.º, 25.º, 27.º, 29.º y 31.º de cada mes.

Se publica los días 1.º, 3.º, 5.º, 7.º, 9.º, 11.º, 13.º, 15.º, 17.º, 19.º, 21.º, 23.º, 25.º, 27.º, 29.º y 31.º de cada mes.

Se publica los días 1.º, 3.º, 5.º, 7.º, 9.º, 11.º, 13.º, 15.º, 17.º, 19.º, 21.º, 23.º, 25.º, 27.º, 29.º y 31.º de cada mes.

Se publica los días 1.º, 3.º, 5.º, 7.º, 9.º, 11.º, 13.º, 15.º, 17.º, 19.º, 21.º, 23.º, 25.º, 27.º, 29.º y 31.º de cada mes.

Se publica los días 1.º, 3.º, 5.º, 7.º, 9.º, 11.º, 13.º, 15.º, 17.º, 19.º, 21.º, 23.º, 25.º, 27.º, 29.º y 31.º de cada mes.

Se publica los días 1.º, 3.º, 5.º, 7.º, 9.º, 11.º, 13.º, 15.º, 17.º, 19.º, 21.º, 23.º, 25.º, 27.º, 29.º y 31.º de cada mes.

Se publica los días 1.º, 3.º, 5.º, 7.º, 9.º, 11.º, 13.º, 15.º, 17.º, 19.º, 21.º, 23.º, 25.º, 27.º, 29.º y 31.º de cada mes.

Se publica los días 1.º, 3.º, 5.º, 7.º, 9.º, 11.º, 13.º, 15.º, 17.º, 19.º, 21.º, 23.º, 25.º, 27.º, 29.º y 31.º de cada mes.

Se publica los días 1.º, 3.º, 5.º, 7.º, 9.º, 11.º, 13.º, 15.º, 17.º, 19.º, 21.º, 23.º, 25.º, 27.º, 29.º y 31.º de cada mes.

Se publica los días 1.º, 3.º, 5.º, 7.º, 9.º, 11.º, 13.º, 15.º, 17.º, 19.º, 21.º, 23.º, 25.º, 27.º, 29.º y 31.º de cada mes.

Se publica los días 1.º, 3.º, 5.º, 7.º, 9.º, 11.º, 13.º, 15.º, 17.º, 19.º, 21.º, 23.º, 25.º, 27.º, 29.º y 31.º de cada mes.

Se publica los días 1.º, 3.º, 5.º, 7.º, 9.º, 11.º, 13.º, 15.º, 17.º, 19.º, 21.º, 23.º, 25.º, 27.º, 29.º y 31.º de cada mes.

Se publica los días 1.º, 3.º, 5.º, 7.º, 9.º, 11.º, 13.º, 15.º, 17.º, 19.º, 21.º, 23.º, 25.º, 27.º, 29.º y 31.º de cada mes.

Compañía mecanográfica Guillermo Truniger (S. A.) BARCELONA. MAQUINAS DE ESCRIBIR UNDERWOOD. MAQUINAS DE SUMAR Y CALCULAR. APARATOS MULTICOPISTAS. MUEBLES PARA OFICINA. CINTAS, PAPELES CARBON Y DE COPIAS, ACEITERAS, CEPILLOS Y ACCESORIOS DE TODAS CLASES. REPARACIONES Y ABONOS DE LIMPIEZA, CON GARANTIA DE LA CASA. Agencia exclusiva para la provincia de Segovia. Eusebio Provencio Arroyo ESCUDEROS, 12 TELÉFONO 239

Restaurant-Bar 'Los Gabrieles,, Concierto de cante flamenco. Esta noche, de diez a doce, presentación de los afamados artistas Rafael León (Niño de Triana), en cante jondo, y Antonio Moreno (Niño del Albaicín, El Flea del cante flamenco), ganador de la Copa en Granada con el Niño Marchena y otros ases más del cante flamenco, acompañado a la guitarra por el profesor Eduardo Salmerón. No dejen de concurrir a escuchar a estos grandes artistas en "LOS GABRIELES,,

Nueva y grata noticia. Dentro de breves días llegará, procedente de las mejores fábricas, un inmenso surtido de calzado, que comprado en los mismos centros de producción sin intervención de representantes, permiten hacer precios que tendrán ocasión de ver todos cuantos pasen por la Casa de Matías (frente a la Cárcel)

HERNIADOS. ¿Por qué la mayoría de los médicos de España y del extranjero recomiendan el aparato giratorio graduable NOTTON para el tratamiento de estas enfermedades? Por la misma razón que recomiendan las tijas que construye dicho señor para el tratamiento de riñón flotante, matriz, caída, obesidad, embarazo, operados etcétera, etcétera. 1.º Porque son los que curan las hernias radicalmente, sin operación, sin molestia y sin dolor, y 2.º Porque los enfermos de esta provincia que padezcan dichas enfermedades no necesitan para su tratamiento molestar en ir a Madrid, ni esperar a ningún ortopédico de los que vienen a esta capital sólo en determinados días del año, porque el médico señor Romero, que viene ya hace muchos años dedicándose a dichas enfermedades y lleva tratados más de 1.900 herniados con dichos aparatos, de los cuales la mayoría curaron, los recomienda y procede a su colocación en su consultorio médico, Juan Bravo, 35, 2.º.—Segovia Teléfono número 9

Subasta de fincas. El día 25 del actual y hora de las once en mi Notaría, tendrá lugar la subasta extrajudicial de las fincas rústicas y urbanas que pertenecieron a la sociedad «La Igualdad». El pliego de condiciones y títulos de propiedad se hallarán de manifiesto en dicha Notaría, durante las horas de oficina. Segovia, 17 de Agosto de 1927.—Luis Rincón y Lazzano.

Venta de la casa de la calle de los Huecos, número 4, frente al Banco de España. Darán razón en la Notaría de don Luis Rincón. Se vende un caballo para silla y tiro, a toda prueba y de inmejorables condiciones, guarantías para un caballo solo y para dos, y una berlina en muy buenas condiciones. Todo junto o por separado. Da en razón en la calle de Juan Bravo, número 35, segundo, Segovia.

AVISO IMPORTANTE. Epifanio Martín, el antiguo perito y fiel medidor del Ayuntamiento y Pósito de esta ciudad, pone en conocimiento de los dueños de paneras, administradores y compradores de cereales y legumbres, que en esta próxima temporada ofrece sus servicios al precio de 0,10 pesetas cada una fanega, sea de la especie que quiera, como también se compromete a poner al corriente a los primeros del peso de cada una de las fanegas que sus paneros contengan, previa visita a ellas, y a informarles diariamente de los mercados de Castilla y Barcelona con el fin de que sepan a qué atenderse para verificar sus ventas bien a peso o medida. ¡NO CONFUNDIRSE! EPIFANIO MARTIN JOSE ZORRILLA, 57 SEGOVIA

Selección de vacas holandesas. Como en años anteriores, se dispone para la venta de un hermoso lote de novillos y vacas, próximas a parir, en el coto de Aniago. Dirigirse a Job Martín, por Matapozuelos, coto de Aniago, Valladolid.

Ama de casa. casada, de treinta y tres años, leche de diez meses, se ofrece para criar en su casa. Dirigirse a Rosalía Sanz Cruz, en Fuentesauco de Fuentesauco.

Se ofrece señora viuda en buena edad, con buenos informes, para servir a sacerdote o señor, con poca familia. Razón en la Administración de este periódico.

Se alquila una habitación para muebles, bien ventilada. Razón, en la Administración de este periódico.

En la fiesta de Santa Elena Emperatriz (18 de Agosto).

Ayer era, ayer mismo, al advenir el día de esta fiesta dulcísima de mi adorado hogar, cuando el alma entonaba un ingenuo cantar a la que Dios me ha dado por compañera mía. ¡Y ha transcurrido un año! ¡Con qué melancolía el corazón ve siempre esta fecha pasar, y perderse en lo eterno, fecha cuyo alborar me llena de una placida, efusiva alegría! Y pasarán los años, si así lo quiere Dios... —¿No está pasando todo, como la flor del heno, so la mala ventura de la precaria suerte?— Y llegará la hora postrera del adiós, ¡la hora triste! ¿Qué importa? El amor noble y bueno ¡reflorece y perdura más allá de la muerte!

ADOLFO DE SANDOVAL Segovia, verano de 1927.

La construcción de un aeropuerto en Sevilla

Sevilla, 16.—En la Dehesa de Tablada se piensa establecer el aeródromo civil. Se constituirá la Junta del Aeropuerto, semejante en su funcionamiento a las de Obras de puertos. Formarán parte de ella el alcalde, como presidente; el delegado de Hacienda, la Junta de Sanidad, Administración de Correos, Junta de Obras del puerto, Diputación provincial y entidades que contribuyan con elementos para la construcción del aeropuerto. El campo de aterrizaje será único, y la Junta quedará facultada para la construcción de hangares, talleres de reparación y demás elementos precisos. Se establecerá un sistema de alumbrado eléctrico, para aterrizaje de noche, y se construirá también un edificio para los servicios de Policía y Aduanas. El capitán de Aviación señor Rojo hará el proyecto del aeródromo. Una vez hecho el proyecto se designará la Junta que ha de dirigir el aeródromo, y constituida ésta, aprobará el proyecto, que será elevado a la superior aprobación de la Junta de Aeródromos. Aprobado por esta Junta, se estudiará la parte económica, en la que tendrá completa autonomía la Junta del Aeropuerto, a base de que con los ingresos fijos anunciados se pueda llegar a un presupuesto que en el primer año de funcionamiento permita a la Junta realizar el mayor número de trabajos posible.

Ecos de la provincia

Vallieruela de Pedraza. Nombramiento. Ha sido nombrado secretario provisional de este Ayuntamiento, el que lo ejerce en propiedad en el inmediato pueblo de Orjana, don Lorenzo Velasco. Ehorabuena. De días. Hoy celebra su fiesta onomástica don Mariano Horcajo Pérez, maestro nacional. A las felicitaciones recibidas, una la mía muy sincera. CORRESPONSAL 14-8-927.

Información local. SEGOVIA. La jornada de ayer tuvo los caracteres de un día festivo; San Roque cuenta en Segovia con la devoción de todo el vecindario. En su honor se celebraron varios actos religiosos y no faltaron las manifestaciones del regocijo público. Con asistencia del Ayuntamiento en corporación, tuvo lugar en la Catedral la tradicional fiesta votiva de la ciudad. También en las Iglesias de San Miguel y San Millán se dedicaron solemnes funciones al glorioso

Agosto 16 MARTES

EL MEJOR PURGANTE
AGUAS DE

CARABAÑA

DEPURATIVAS
ANTIBILIOSAS
ANTIHERPETIC

Jabón de sales de Carabaña

Medicinal y de tocador. El mejor para las afecciones de la piel.

Pastilla 1,50 ptas.

Pedidos: Hijos de R. J. Chávarri, Lealtad, 12.—Madrid

DE VENTA EN PERFUMERIAS Y DROGUERIAS

Recuerde que el tiempo pasa
y que puede detenerlo solamente con la

CAMARA PATHE - BABY

el único aparato que permite por medios sencillos, económicos y sin conocimientos especiales de fotografía, registrar en película los actos de la vida, excursiones, escenas de playa, etc.

LA CAMARA PATHE - BABY

equipada con MOTOR A RESORTE, simplifica su manejo, permite operar entre multitudes y pone la cinematografía al alcance de todos DE VENTA en Grandes Almacenes, buenos establecimientos de Fotografía y Similares PATHE - BABY (S. A. E.)

partido 577 :: BARCELONA

REMITE GRATIS CATALOGOS A QUIEN LO SOLICITE

ABONOS

Sulfato de amoníaco de 20 a 21 por 100. Superfosfato de cal de 18 a 20 por 100. Cloruro de potasa de 50 a 52 por 100.

SIEMPRE buena graduación.
SIEMPRE buen peso.
SIEMPRE precio económico.

VENDE EN ESTACION DE YANGUAS

ANTOLIANO FERNANDEZ

En Mozoncillo, ferreteria, cementos, cemento «El Cangrejo» y otros géneros

Interesa a todos Doctor J. Campos

MÉDICO ORTOPÉDICO

Augusto Figueras, número 8.—MADRID

SECCION DE ORTOPEDIA

HERNIAS, Vientres voluminosos. Descensos de la matriz. Sordos. Calvos. Deformidades. Narices. Orejas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas, brazos artificiales.

SECCION DE COSMETICA

BELLEZA EXTINCION de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara, aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburnación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desepilación del omea (mal olor de aliento)

Servicios médicos y de lujo.—Consultas y tarifas por correo En Segovia, el 26 de todos los meses, de once a una HOTEL FORNOS

Libros rayados de hojas cambiables "EME" Fabricación nacional Patente y marca registrada



Necesarios en oficinas de Bancos, fábricas, almacenes y en toda casa de Comercio

Plaza calligeros Edif. ELEXURU HERMANOS (S. A.) Número de la calle 14 BILBAO

¡Agricultores!

Abonad con «Nitrato de sosa de Chile». Es un abono excelente para todos los cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al

Comité del Nitrato de Chile

Barquillo, 21, Apartado núm. 6.—MADRID

Licenciados del Ejército

Más de seis mil plazas, muchas con 5.000 pesetas. Compre la nueva ley y reglamento que acaba de aprobar el Gobierno para todos los que hayan servido desde cinco meses adelante y los retirados. Formularios, documentos y modo de obtener esos destinos. A 5,50 ejemplar a provincias, acompañando el importe en Giro Postal. Pedidos a la Redacción de LA PATRIA, Ancha de San Bernardo, 73, Madrid.

Suscribiéndose también a LA PATRIA, órgano nacional, recibirá las relaciones de vacantes y de adjudicaciones que publica Guerra, y noticia de cómo ha de tramitar sus solicitudes CINCO pesetas trimestre; pago adelantado.

N.G.I.
ITALIA-AMERICA
"BARCELONA
Rambla Sta. Mónica 1 y 3.
"MADRID
Alcalá 47.

SUD AMERICA EXPRESS

Barcelona, Brasil, Montevideo y Buenos Aires

PROXIMAS SALIDAS

21 AGOSTO

"PSSA. MAFALDA,"

28 AGOSTO

"DUCA D'AOSTA,"

CENTRO AMERICA PACIFICO

Servicio mensual rápido y directo de BARCELONA a VENEZUELA, COLOMBIA, PANAMÁ, ECADOR, PERÚ Y CHILE

PROXIMA SALIDA

25 AGOSTO

"VENEZUELA,"

VINOS QUE SE VUELVEN

o están expuestos a sufrir alguna alteración de las que hacen disminuir el valor de estos caldos, se corrigen con el

VINICONSERVADOR

producto enológico preparado con materias químicamente y en proporciones exactas a las que tolera la ley. Este producto es inofensivo. Se aplica después de hecho el vino, para corregir y prevenir cualquier alteración en la proporción de un kilo por cada 250 arrobas de 16 litros.

PRECIOS

14 PESETAS EL KILO

7,50 EL MEDIO KILO

Prospectos y pedidos a la Administración de

LA INFORMACION AGRICOLA

Barquillo, 21.—MADRID

Apartado número 6

ALCANTARILLAS SANEAMIENTO

de poblaciones. Riegos con nuestra acreditada

TUBERIA DE CEMENTO

Fabricada por los procedimientos más modernos

VENTANAS DE HORMIGON ARMADO para usos industriales

Le interesa pedir la exclusiva para venta en su región

Amadeo Moreau, ingeniero, Puente de Segovia, Madrid

APOPLEJIA

PARALISIS

Se evita y cura radicalmente con el Antipapipéptico "Berdague"

Depura y activa la circulación de la sangre

26 AÑOS DE EXITO CRECIENTE

Si nota usted hormigueos, falta de tacto, calambres o rampa, zumbidos en los oídos, dolor de cabeza, pérdida de memoria, entorpecimiento, pesadez en la vista y puntos luminosos, dificultad al hablar, mareos, vahídos, sofocaciones, frecuente necesidad de dormir, etc.; si alguno de su familia ha padecido de APOPLEJIA o PARALISIS; si está usted predispuesto a «ella» por su temperamento sanguíneo, cuello corto, obesidad, etc.; si está paralizado por su temperamento o tiene inútil su mano; si balbucea al hablar o está privado de paladar y tiene la boca torcida hacia un lado; si su postración es absoluta... no vacíe un momento y tome el maravilloso ANTIAPLOPETICO VERDAQUER pues millares de personas, en casos análogos al de usted, a «el» deben su enviable salud.

Puramente vegetal. Nunca perjudica. Anula la muerte repentina De venta en Segovia: Casa FRANCISCO M. MARCOS, Plaza del Corpus, y principales farmacias de España. Pídanse prospectos gratis: Laboratorio J. GONZALEZ NUÑEZ, Calle de Sepúlveda, 173, principal, BARCELONA

Escuela militar de reclutas "Castilla,"

SUCURSAL DE CUELLAR

Autorizada por el excelentísimo señor capitán general, los que deseen asistir a esta Escuela conviene lo soliciten en este mes, para dar principio en 1.º de Septiembre; los certificados de instrucción y de tiro se expiden en la escuela de Valladolid; profesores de Caballería, Infantería y Artillería; informes, por correo, al director D. Bernardo de Benito Fraile, Zepico, 9, 5.º.—VALLADOLID

Chinches

Un frasco patentado de AKANTROL extermina las CHINCHES para siempre. Premiado en todas las Exposiciones de Higiene y conocido como el mejor antichinche del mundo

PROSPECTOS Y VENTA

Francisco M. Marco, Plaza del Corpus, 7.—Teodoro Velasco, Plaza Mayor, 3.—Droguerías

ODIO A BORDO

POR M. G. DE LA LANDELLE
PRIMERA PARTE
LOS CORDONES DE ORO

tes reflexiones, y los alumnos y los cirujanos abandonan la mesa. Estos últimos entran en su cámara que hemos visto no ha mucho, toman sus pipas y pronto se encuentran todos los convidados reunidos en el alcázar, único punto del buque donde se permite fumar.

Cartahu barre la cámara, coloca en su sitio los utensilios de gaveta y lleva a la cocina los vasos y platos descantillados de los aspirantes.

A bordo de la «Brillante» los alumnos vivían en paz y fraternalmente en el patio del contramaestre; no había desafíos, enredos, bromas ni víctimas de los bur-

lones, y reinaba una franca y cordial alegría.

La cámara de los alumnos no estaba tampoco en hostilidad con la del estado mayor, no temía más que al «Sanguinario», y, aun todos se veían precisados a confesar que el rígido oficial no castigaba nunca sin razón. Estaban en relaciones amistosas con los tenientes y alféreces de navío, y aunque nadie se trataba con el sombrío misántropo Lebranche, nadie le tenía odio por agravio razonable. Sólo Julio Renaud, que hacía la guardia bajo sus órdenes, podía haberse quejado de él y no lo hacía.

El señor Lebranche supo en Martinica las travesuras de Fargeolles, y como todo llega a publicarse, no ignoró mucho tiempo que su carta había servido para animar la llama de un ponche, y supo por fin que Fargeolles no quería que le tutease.

—¡Jagrat! ¡mal corazón!—pensó el oficial con tristeza—; es preciso, es indispensable que viva a su lado, que sea su jefe directo...

Después de dos horas de paseo solitario por el puente, cuando el teniente Lebranche se retiró a su camarote, murmuró con acento sombrío:

—¡Si sólo fuera un calavera! Emilio Fargeolles ignora la causa del cariño que le profeso. No hace muchos años que le reprendí, castigué y hasta pegué, y con la injusta sequedad de sus pocos años, olvida el bien que le he hecho...

Debemos decir en honor de la verdad que Fargeolles pensaba en Lebranche como si nunca hubiera existido... ¡Oíar Fargeolles! No era capaz de aborrecer porque no lo era de sentir, y no tenía más placer que el de atormentar y disponer siempre de una víctima.

Tenía a Carlos de Pierremont bajo su dominio absoluto: ¿qué más deseaba...? Montaix se apresuraba para complacerle a indicarle todos los días algún nuevo medio de atormentar a Carlos, y los compañeros aplaudían y el buen Sergente se reía con delicia.

Bertaut, el jefe de la cámara, daba algunas veces sentencias de Salomón.

—Señores—dijo un día—, como señor soberano tomo a la señorita Bisñoño bajo mi protección, y el que le haga sonrojar con sus malas palabras, gestos o muecas será multado.

—¿Cuál es la multa?—preguntó un alumno.

—Dos sueldos—respondió Bertaut.

La ocurrencia de la multa produjo escenas divertidísimas; se formó una emulación única, y cuanto más indecente, obscena o impía era la expresión, más se aplaudía mirando a Carlos, y si se ruborizaba, exclamaban todos:

—¡La multa! ¡la multa!

Y el preopinante depositaba el momento dos sueldos en una alcancía cuyo contenido estaba destinado a un festín báquico.

¿Cuál de las numerosas bromas de Fargeolles contaremos para explicar la continua tortura de Carlos? ¿Diremos que ocultaban la llave de su cajón o armario mientras el pobre alumno estaba en camisa y el tambor redoblaba llamando a revista de inspección; que sin cesar tra-